四热议

华林"直销投诉全国居首",监管莫"养痈成患"

华林公司一 路走来,先后拿 到国产保健食品 许可证、生产食 品许可证以及直 销证照。至于其 不断被处罚,与 其说是惩戒,还 不如说是一次次 开出的"以罚代 管"的路条。

□任君

权健被查了,被称作"河北 权健"的华林,又进入了公众视 野。

据报道,1月11日下午,河 北华林酸碱平生物技术有限公 司(简称"华林")在河南商丘的 会场,被当地相关部门查封。 商丘市工商行政管理局睢阳分 局执法人员表示,他们正在收 集线索,一经杳实其涉嫌传销 将依法处罚。紧接着,1月13 日下午,据河北沧州市通报,黄 骅市已组成联合调查组进驻华 林公司。

就在前两天,媒体还曝出

华林的"理疗店"里,所谓的"理 疗师"号称肉眼就能看出心肺 有问题,按一按背就能诊断出 "男科疾病";体验理疗的人还 被推荐去参会,入会后只要能 发展新学员,"年入百万""喜提 奔驰"统统不在话下。其总部 方面的回应是,自身是"正规的 传销"

从目前已知的信息看,跟 权健简直一个模子刻出来的华 林,又是一个全国性质的传销 "托拉斯"。已被查封的商丘华 林公司,就是华林全国第八总

与权健相似,河北华林也 拥有直销牌照。华林虽然屡屡 遭遇相关部门处罚,但每每能 够穿越处罚的烟尘,迅速发展 壮大。据河南电视台报道, 2017年,华林得到的直销投诉 居全国榜首,比权健还多。 2016年,因逃避缴纳税款,华 林还被有关部门处罚23万余

"愈挫愈勇""愈罚愈奋" 华林的发迹壮大史,似乎就印 证了这两个词。伴随着相关部 门的处罚 华林逆势而上 从一 家地方企业像发面团一样迅速 膨胀。2016年,也就是它拿到 直销牌照的第二年,其业绩就 做到了36亿元;2017年,增长 到39亿元。

其实,不管是直接的"拉人 头"提成,还是基本上就等同于 电击疗法的"生物电"理疗,抑 或是已被戳穿面纱的酸碱体质 论调,都不难让人识破。只不 过,因为这种模式激发出人们 想迅速发财的原始欲望,不少 人很容易就被裹挟讲去。

同时,相关部门"睁一只眼 闭一只眼"的监管方式,也是造 就此类"怪胎"的深层根源。从 华林发展路径可以看出 华林 公司一路走来,先后拿到了国 产保健食品许可证、生产食品 许可证以及直销证照。至于其 不断被处罚,与其说是惩戒,还 不如说是一次次开出的"以罚

代管"的路条。

这或许也反映出部分地 方的矛盾心态:希望能迅速培 育出来一批本地企业,而这些 企业运作模式又是灰色乃至 黑色的。于是,对于直销类型 的企业,只要没有闹出大事, 酿成事端,往往不愿意插手。 问题是,如果有些地方、部门 总是这样养痈成患、不做大不 管,难免错失治理良机,必然 会导致局面恶化,最终也让自 身形象受损。

所以,不能让各式"权健" 跑了,相应的监管也不能总是 姗姗来迟。

(相关报道见今天A15版)



相互"站台"

两年时间里,一家名为"法治传媒网"的假网站背靠山寨组织"中央社会管理创新研究中心",大肆鼓吹自 己的"中央背景",并打着"宣传合作""帮助有需要的群众解决问题"的旗号收取费用。"中心"也依托该网站进 行虚假宣传,相互"站台",轻易骗得1000余万元"捐款"。 新华社发



拖欠农民工工资,地方政府不能带头失信

"各地要优先清偿政府投资项目拖欠导致的欠薪。对企业拖欠工资的,责令限期解决,逾期不支付的依 法从严处罚。"

□澎湃

在吉林四平,有农民工及工程 负责人反映,有1.9亿元的车船税 专项资金本该用来支付他们的工 程款,却被四平市政府"挪用"了。 府点头才行" 2017年完工至今拿不到工钱。工 "再等等",现在尚欠2000万元左 向",欠钱的硬气到这份上。

资金没到位,但为了抓紧通车,我 资金的,有明确的问责、处理规定。 们也信得着指挥部……因为这是 1.9 亿元的专项资金挪用到了哪 国家专项资金,绥沈公路建设指挥 里?不能成为一笔糊涂账。相关的 薪的问题。 部,交通局下属的。"但万万没想 责任追究不能悬空,特别是这涉及 到,他们"信得着"对方,对方一拖 拖欠农民工工资的问题。 欠就是一年多,而且看事态还要继 续拖下去。

的诉求和媒体的质疑,四平市交通 局仅仅表示,他们有一个"初步还款 意向",大意是分三年陆续还完。但 就是这么个迟到的意向,又被四平 市财政局泼了一盆冷水,"还要市政

程负责人每次去讨要,都被告知 我来定,到底能不能还也只是"意 任,更不能踩拖欠农民工工资的红

《财政违法行为处罚处分条例》 工程负责人表示:"刚开始说 对单位和个人截留、挪用国家建设 示,将马上足额将资金预拨到项目

持召开国务院常务会议,听取保障 规问题了,负责人必须负职务责任 更让人无语的是,面对农民工 农民工工资支付情况汇报,部署做 和法律责任。

好治欠保支工作,"各地要优先清偿 政府投资项目拖欠导致的欠薪。对 企业拖欠工资的,责令限期解决,逾 期不支付的依法从严处罚。

因为政府挪用资金而导致欠 薪,是严重的失信,其身不正焉能正 还款时间我来定,具体怎么还 人?地方政府不能辜负了公众的信 线。

最新消息,当地政府对媒体表 账户,尽快发放。未来也将举一反 三,进一步排查各种导致农民工欠

不过,这1.9亿元到底去了哪 里,当地政府仍未提及。这笔钱的 1月9日,国务院总理李克强主 去向如果不明,恐怕就不仅仅是违

@微言博议

"教训"霸座男被判拘役, 还敢不敢"见义勇为"了?

去年5月23日,在一列北京开往天津的动车上,因男子李 某霸座,并且态度恶劣,同车乘客刘某便"见义勇为"地冲上前 动手教训了李某。监控显示,刘某先是抽了李某一耳光,又踹 了他一脚,几拳下去造成李某眼部轻伤。近日,李某因犯故意 伤害罪,被判处拘役4个月,缓刑6个月,还要赔偿李某6万元 的医疗费。

失望:见义勇为不得好报

@段某人:都说路见不平 一声吼,该出手时就出手。这 一出手6万元没了,还拘役4 个月

@瞄星阿福:见义勇为不 得好报,为非作歹逃过一劫。

@小鲨鱼小熊:我只能在 沉默中看着不守规矩的人嚣

@沙雕记录bot:这样的 判决只能让我们事不关己高 高挂起。

同情:惩恶扬善用力过猛

@巡洋舰小号:出手有点 重,不过行为是好的。

@Nictyxuna: 大哥惩恶 扬善的心是好的,但不可用力

@烟云渺渺可归兮:这时 候应该让未成年人动手。

批评:法律不允许以暴制暴

@迷-城-乱:文明社会, 不是以法服人吗? 恃强凌弱. 站在道德的制高点施以暴力, 你就很正确了吗?

@幸福的左岸1988:世界 上看不惯的事情多了去了,不 能因为看不惯就动手。以暴 制暴,就是不对。

@姚建伟 Sean:霸座肯 定不对,动手打人就有理了? 还往脸上打往眼睛上打? 检 察官敢起诉,说明轻伤不轻; 法官敢判,更说明轻伤不轻。 缓刑也是从轻发落了。

@网络蜈蚣:法院判决没 问题,但刘某可以向铁路部门 追偿。正是因为铁路部门的 不作为,影响了他的乘车环 境。

直言:乘警严格执法就好了

@付恺大提琴:乘警不执 法,只能靠群众。群众又没有 执法权,怎么办?

@凌星琪:法官说,理应 由铁路和公安部门来处理。 处理了吗?

@孙传芳:要怪就怪处理 霸座的执法人员太软弱。要 是直接强制带走,怎么会发生 这种事?

@脱营而出:法制健全很 重要。如果我们能够做到有 法可依、有法必依、执法必严 违法必究,相信也不会出现这 种事

(以上言论来自新浪微博)

▶点评

规则问题别靠"拳头"解决

□思凝

是侠之风范,可法治社会下, 发。 以暴制暴只会自食恶果。

太多了,何必用拳头?况且, 的维护。

李某的霸座行为并没有给公 共安全带来多大威胁,交给 "路见不平一声吼,该出 乘警就够了,动辄挥拳头,很 手时就出手"——见义勇为本 难说是正义爆棚还是戾气爆

在公共场合,面对非暴力 带离、限乘、行拘、曝 事件,动用暴力平息,不是帮 光——对付"霸座男"的方法 忙,是添乱,无益于乘车秩序